
Το πικρό χάδι της TV – (Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2016)

Λίγο μετά που σκοτείνιαζε, χάζευα ένα αθλητικό κανάλι της συνδρομητικής
τηλεόρασης, Σε μια εποχή που ο κόσμος διαβάζει όλο και λιγότερο, αλλά
βομβαρδίζεται από εικόνες όλο και περισσότερο.

  

  

Να τα και τα πλάνα από την Κορσική. Να και ο εστεμμένος που έκανε για δεύτερη φορά
φέτος δυο νίκες σερί, πολλαπλασιάζοντας έτσι τις πιθανότητες για έναν τέταρτο
συνεχόμενο τίτλο. Δυο οδηγοί το έχουν καταφέρει αυτό. Ο Tommi και ο συνονόματος
συμπατριώτης του. Είναι τόσο καλός; Ε! οι αριθμοί αυτά μαρτυρούν.

  

Τέλος πάντων, έβλεπα τις συνήθεις εικόνες με τους γνωστούς φρενήρεις ρυθμούς σε αυτά
τα μικρά ράλυ που συγκροτούν το παγκόσμιο ράλυ, όπου μια βροχή ακυρώνει έναν αγώνα σε
μια χώρα σαν την Κίνα.

  

Ένα παγκόσμιο πρωτάθλημα που έχει στο καλεντάρι θλιβερούς αγώνες όπως της Γερμανίας
ή της Πολωνίας και δεν έχει λαμπερά δείγματα όπως το Ακρόπολις ή το Σαφάρι. Μα το
θέμα δεν είναι αυτό. Εξάλλου, αν ποτέ ξαναμπούν στο καλεντάρι θα πρέπει να
μεταλλαχτούν σε αυτό το άνοστο προϊόν που πουλιέται στην TV με φουσκωτές αψίδες και
υπερβολική προβολή. Ειλικρινά δεν χρειάζεται. Εκτός αν δώσει κάποια μεροκάματα
παραπάνω, ώστε να ενταχθεί και αυτό στην ποθούμενη ανάπτυξη.

  

Κι εκεί λοιπόν που χάζευα τα πλάνα από την Κορσική, να πάνω σε μια φουσκωτή αψίδα και
σε άλλες διαφημιστικές πινακίδες, ρεκλάμα αναγράφουσα:

      

Rebel Spirit Energy Drink Che Guevara. Σοκ; 
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Ο Τσε δεν χρειάζεται τον Φιντέλ να τον αδειάσει ιδεολογικά, δεν χρειάζεται καν την όποια
προπαγάνδα του «συντεταγμένου» κόσμου προκειμένου να καταστείλει το είδωλό του. Η
φιγούρα του Guerrillero Heroico από το φακό του Alberto Korda έγινε τώρα σήμα κατατεθέν
σε ενεργειακό ποτό και προβάλλεται στους αγώνες ράλυ.

  

Έχει χορτάσει κριτικές ο Che, ακόμα και από πρώην θαυμαστές του, όπως ο Η.Μ.
Erzenberger, που τον χαρακτηρίζει, στο καθ’ όλα αξιοσέβαστο βιβλίο του  «Αναβρασμός»
ως «αξιολύπητο», κυρίως για την εμπλοκή με τα οικονομικά, στην μεταπαναστατική Κούβα.

  

Περιττές όμως όλες οι παραπάνω ενέργειες. Τώρα που έγινε ποτό, κομμάτι του σύγχρονου,
ανελέητου, δυτικού κόσμου, οι πιτσιρικάδες θα τον πίνουνε και θα είναι ευτυχείς. Όλο
ενέργεια. Τι γλυκιά αποκαθήλωση.

  

Τα πλάνα των μηχανοκίνητων σπορ ολοκληρώθηκαν με εικόνες από τον 10ο αγώνα του
παγκοσμίου πρωταθλήματος rally cross στην Λετονία όπου πρώτευσε για πρώτη φορά ο
Seb Loeb, που υποθέτω ότι είναι ο μόνος με νίκες στο WRC, στο WTCC, και στο WRX. Για
να μην βάλουμε στην εξίσωση και το ασφάλτινο, έστω, Pikes Peak.

  

Κάτω από έναν βαρύ ουρανό, υπό έντονη βροχή, με μεγάλο πλήθος κόσμου, ο Γάλλος έδωσε
άλλο ακόμα ένα δείγμα του ταλέντου του, σε ένα τηλεοπτικό προϊόν που κερδίζει ολοένα
έδαφος, συγκεντρώνει θεατές, σε μια πολύ ανταγωνιστική τύπου αρένας, έκφραση του
μότορσπορ.

  

Η TV είναι πανταχού παρούσα και αυτό που κάνει δεν είναι παρά να μας δίνει μασημένη
τροφή, να μας απομακρύνει από τις λέξεις, να μας στομώνει με εικόνες. Εικόνες όμορφες,
εικόνες εντυπωσιακές, εικόνες που προσελκύουν πελάτες, όπως αυτή του Commadante
Che πάνω στο ενεργειακό ποτό.

  

Αντε και με την εικόνα του Λέοντα, στα πλασέ κάποιου Ρώσικου ράλυ ή μήπως του Μεξικού
μια και εκεί τον καθάρισαν. Πάνω σε μια μπίρα. Ξαναγράφουμε την Ιστορία. Με τηλεοπτικές
εικόνες και απαράμιλλο σεβασμό στο παρελθόν.
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